

СУББОТА
19
ДЕКАБРЯ
1942 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

1-й ГОД
ИЗДАНИЯ
№ 93
цена номера
10 коп.

ОКРУЖИМ ЗАБОТой И ВНИМАНИЕМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ!

РОДНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Безграничная любовь трудящихся Советского Союза к Фронтам доблестной Красной Армии, беспрестанно желание их как можно быстрее разгромить гитлеровских людоедов, вероломно нававших на священную землю нашей великой Родины.

Об этом свидетельствуют многочисленные подарки, посылаемые со всех концов необъятной страны на фронт к новому году, многочисленные посылки с теплыми вещами идут защитникам социалистического отечества.

Трудящиеся города Карпинска и района посылают и посылают полушубки, валенки, меховые куртки, шерстяные носки. Всего шестнадцать тысяч вещей отправлено на фронт рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими Карпинского района.

Особенно активно участвуют в сборе теплых вещей для Красной Армии трудящиеся медного рудника, управления приисловых рудников, Покровского и Галкинского мехлесопунктов.

Поток теплых вещей и подарков на фронт не прекращается. На предприятиях, в колхозах и совхозах с каждым днем растет инициатива в организации помощи фронтовикам. Самоотверженно сражающимся с ненавистными немецкими захватчиками.

Сегодня мы публикуем обращение горняков медного рудника ко всем трудящимся нашего города и района. В этом обращении передовики организации помощи фронту призывают все коллективы города и района еще более усилить сбор теплых и других необходимых вещей для красноармейцев.

Необходимо, чтобы обращение горняков медного рудника было обсуждено на всех предприятиях, во всех колхозах и совхозах, организациях и учреждениях и в первую очередь в транспортном управлении (парторг тов. Курдюмов), на первом разрезе треста Богословуголь (парторг тов. Горюцкий), на машзаводе (секретарь партбюро тов. Исаев). Коллективы этих предприятий должны быть также в числе передовых.

Пусть наши доблестные воины, согретые любовью и заботой трудящихся, кующих победу над врагом в тылу, еще лучше и сильнее разит вражеских фрицев и скорее освободят священную советскую землю от немецкой нечисти.

Пошлем на фронт теплые вещи!

Ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и служащим Карпинского района

Дорогие товарищи! Успешное наступление Красной Армии на Сталинградском и Центральном участках фронта еще раз подтверждает всему миру возросшую мощь нашей доблестной Красной Армии, ее несокрушимую силу, ее могущество и героизм.

Фронтовики тыла обеспечивают наших бойцов всем, что необходимо для скорейшего разгрома немецких захватчиков. Самолеты, танки, пушки, винтовки и патроны идут непрерывным потоком на фронт.

Самоотверженно трудятся на своем посту горняки медного рудника. С образцы высокой производительности труда показывают фронтовые бригады тт. Горова, Куразова, Васильченко. Высоко держит переходящее Красное знамя рудника бригада горняков т. Шумейкина.

Коллектив горит одним желанием как можно лучше помочь Красной Армии в разгроме немецких захватчиков.

О наших героических боях, родных красных войнах заботится вся страна, весь советский народ! Наступающая зима не пугает их. Коллектив нашего рудника послал на фронт свыше 1000 штук теплых вещей — по-

лушубков, валенок, теплого белья. Но этого мало. Надо добиться того, чтобы поток теплых вещей непрерывно поступал на фронт.

Сейчас мы направляем новые партии теплой одежды, собранной трудящимися рудника.

Мы обращаемся ко всем рабочим и работницам, служащим и инженерно-техническим работникам Карпинского района еще более усилить помощь дорогим защитникам Родины, собрать и отправить на фронт новые тысячи штук теплых вещей.

Пусть героические бои, защищающие нашу родную землю, будут тепло одеты и обуты!

Пусть они еще сильнее громят подлых немецких оккупантов.

Пусть они еще сильнее чувствуют вашу горячую любовь и заботу о них!

Пусть сохнут проклятые фрицы в своих эрзац шинелишках!

Обращение принято единогласно на собраниях горняков медного рудника.

По поручению коллектива:

Секретарь партбюро **Юрнин**, директор **Попов**, председатель рудкома **Солодов**, бригадиры краснознаменных бригад **Шумейкин, Куразов.**

Бойцам и командирам

С большой любовью готовит новогодние подарки защитникам Родины горняки Северо-Уральских бокситовых рудников.

Первая партия — 400 посылок уже отправлена. В посылки вложены вино, печенье, папиросы, табак, конфеты, шоколад, колбаса и т. д.

С. Козловский.

Подарки железнодорожников

Коллектив Карпинских железнодорожников посылает на фронт героическим бойцам 58 посылок к новому году. Каждая посылка стоит 200 рублей и содержит: 0,5 литра водки, 4 пачки папирос, 100 грамм табаку, флакон одеколона, колбасу, конфеты и печенье.

В организации посылок активное участие принимали паровозные и другие бригады.

П. Бородин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска в районе **Сталинграда** и на **Центральном** фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 17 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашим истребителем.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте. В

ожесточенной схватке уничтожено 2 роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 ДЗОТов и блиндажей, подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населенный пункт. Перегруппировав свои силы, наши части нанесли немцам контрудар и выбили их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 7 сожженных танков. На другом участке артиллеристы под командованием лейтенанта Чепалко подбили 7 немецких танков.

В этом же бою старший лейтенант Кошевой из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

На Центральном фронте наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейцы части, где командиром тов. Холодилов, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять рощу, имею-

щую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

В районе Великие Луки наши части продвигались вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров и захватили 2 танка, 9 орудий, 4 развостанции, 22 автомашины, 10 пулеметов и 2 вещевых склада.

Наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

В районе Моздок противник силою пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, подбито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, пустил под откос 4 воинских эшелона противника. Уничтожен паровоз, разбиты в щепы 8 вагонов с войсками и 4 платформы с автомашинами, повреждено 104 вагона и платформы. Другой отряд Калининских партизан организовал крушение двух поездов немецко-фашистских оккупантов. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

Захваченный в плен радист сбитого бомбардировщика, «Юнкерс — 88» 3 отряда 1

немецкой бомбардировочной эскадры Бернгард Шмидеке разрешил: «Экипаж нашего самолета вместе с группой других летчиков получил задание бомбить скопление русских автомашин. За линией фронта мы попали под сильный огонь зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляли очень метко и за несколько минут сбили 3 самолета. За последнюю неделю русские сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В тот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде оставалось всего лишь 3 экипажа».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население захваченных ими советских районов. В деревнях Сверкуны, Черепы, Карелово, Симоновка, Болды, Выползово и Огибалово, Бельского района, Смоленской области, немцы учинили зверскую расправу над мирным населением. Палачи расстреляли и замучили многих стариков, женщин и детей. Всем жителям были розданы бирки и приказано носить их на шее.

За утерю бирки гитлеровцы подвергали виновных самым суровым наказаниям, вплоть до расстрела. Фашистские изверги теперь почти целиком сожгли эти деревни. Оставшихся в живых крестьян немцы угнали на каторжные работы в Германию.

(Принято по радио).

Декабрь — месяц фронтовой работы

РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ПАРОВОЗНИКОВ

С партийно-хозяйственного актива

В ночь на сегодня в транспортном управлении треста состоялось совещание партийно-хозяйственного актива по вопросу выполнения транспортниками социалистических обязательств в декабре.

Секретарь партбюро тов. Курдюмов и все выступавшие в прениях привели массу примеров безобразной работы транспортников, срывающих выполнение социалистических обязательств не только своего коллектива, но и всех угольщиков треста Богословуголь.

Фактически на многих участках работы транспортников социалистическое соревнование не проводилось, или проводилось формально — были приняты обязательства, во проверку выполнения их никто не занимался. Опыт лучших работников не передавался другим рабочим. Наглядной агитации нет: ни в депо, ни в рабочих помещениях нет лозунгов, мобилизующих рабочих на выполнение клятвы, данной товарищу Сталину. В этом большая доля вины тов. Уварова — председателя дорожного профсоюзного комитета.

Совещание актива приняло ряд решений, выполнение которых должно вконец улучшить работу транспорта, а следовательно вскрытые работы треста и угледобычу.

В работах совещания принимал участие зам. Наркома угля тов. Горшков.

В ПОМОЩЬ СТАЛИНГРАДЦАМ

17 декабря лучше всех на разрезе № 1 работал участок т. Полякова, выполнивший план на 139,9 проц. В этот день машинист Мышко вписал на свой текущий счет помощи сталинград-

цам 150 тонн угля сверх плана. 168 тонн угля сверх плана нагрузил машинист второго участка т. НОСКОВ. Весь участок выполнил план на 138,8 проц.

Обслужил четыре состава

Один из лучших машинист в паровозного управления треста Богословуголь тов. Замураев в ночь на сегодня работал на участке, вывозил породу из подкаватора № 11.

Он один в эту ночь обслуживал четыре состава.

Н. Васильев.

Вместо депа болтовня

Мастер подъемного ремонта тов. Репин В. всегда выпускает паровозы из ремонта с опозданием. Иногда опаздывает на 2—3 суток. Один из паровозов был обязан выдать 17 декабря в 20 часов, а выдал только в 2 часа ночи. Другой паровоз вместо 17 декабря в 21 часу он отремонтировал 18 декабря в 16 час.

Тов. Репин больше занимается болтовней, чем делом. Он плохо организует рабочих на выполнение клятвы, данной уральцами товарищу Сталину.

С. Никифоров

Преступленно кормилца

Машинист Кориюков сегодня в 5 час. утра вышел на паровозе на участок № 4 разреза № 1, сознательно не набрав воды. Вскоре вернулся в депо, ссылаясь, что паровозе нет воды.

Это предательство Родины, нож в спину Красной Армии! Машиниста Кориюкова надо привлечь к суровой ответственности за то, что он оставил горный участок на 40 минут без вагонов и вызвал тем самым потерю около 100 тонн угля.

Машура.

БЕРИТЕ ПРИМЕР С Т. БАШЕНЕВА

Слесарь Башенев Александр Васильевич — один из старейших рабочих подъемного депо треста Богословуголь. Ему обычно поручается самая срочная и ответственная работа, и не было еще случая, чтобы стахановец Башенев не выполнил задания.

Включившись во фронтовую месячник, т. Башенев за первую половину декабря выполнил задание на 164 проц.

17 декабря в дело был поставлен паровоз. Сутки не выходил из цеха патриот Башенев, пока не закончил порученной ему работы.

Иначе отнесся к важному заданию слесарь Шмаков. Этот «чиновник» работает лишь до гудка. Гудок прозвучал и, оставив работу незаконченной, Шмаков отправлялся домой.

Не по-советски работают и слесари В. Агафонов, Сенников, Шарпа. Они спустя рукава ремонтировали паровоз. По вине этих бракоделов через несколько часов паровоз снова был поставлен в депо на ремонт.

С. Митрофанов
начальник депо.

Сегодня лучше, чем вчера

Сегодня лучше, чем вчера. Под таким лозунгом проводят фронтовую месячник стахановцы транспортного управления треста Богословуголь.

Среди машинистов паровозов в декабре держит первенство т. Яисов. Он выполнил задание на 233 проц. Его машина блещет чистотой и порядком. Его бригада сама находит производимый ремонт без захода в депо.

223 проц. плана — таковы результаты двухнедельной работы машиниста Воронина. Хорошо работают в дни фронтового месячника тт. Зюкин, Коробейников, Каминский. Эти стахановцы с честью выполняют свой долг перед родиной, они не жалеют сил, чтобы завоевать право подписи отчета товарищу Сталину.

Е. Лин.

Организованно проведем санитарный двухдекадник

По решению исполкома Карпинского Горсовета с 20 декабря по 10 января в г. Карпинске и Карпинском районе проводится санитарный двухдекадник.

Для наведения санитарного порядка в общежитиях, школах, санитарно-бытовых организациях (баних, прачечных, парикмахерских), индивидуальных квартирах, дворах, местах общественного пользования нужно мобилизовать все: людей, транспорт, санитарно-технические возможности.

Баня в гор. Карпинске 20 декабря должна быть сдана в

эксплуатацию, чтобы все население города могло проходить санобработку.

В первые дни санитарного двухдекадника нужно выявить очаги санитарного неблагополучия и немедленно приступить к наведению там санитарного порядка.

Решение Горисполкома о санитарном двухдекаднике должно быть выполнено точно, в указанные сроки.

К 10 января 1943 г. Карпинск и Карпинский район должны быть приведены в отличное санитарное состояние.

А. Хайнина.



Действующая Армия (Север, эш днее Сталинграда). На снимке: бойцы при задержке танков выбивают немцев из опорного пункта. (Фотохроника.)

ПОСТРОИМ ЗВЕНО ТАНКОВ „КАРПИНСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ“

По почину комсомольцев области начался сбор средств на строительство второй танковой колонны «Свердловский комсомолец».

Решением горкома комсомола на собранные по району средства будет построено звено танков «Карпинский Комсомолец».

За один только день трудящиеся города внесли 12 тысяч рублей. Горячо откликнулись на призыв комсомола уча-

щиеся Карпинской школы № 4. Они собрали на строительство танков 6 тыс. рублей.

Трудящиеся района все, как один, должны участвовать в сборе средств на постройку танковой колонны.

Поможем нашей героической Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских захватчиков.

Н. Рачева.

Письмо с фронта

НЕ НАВИСТЬ К ВРАГУ НЕУГАСИМА

Дорогие колхозники и колхозницы!

Мы, бойцы и командиры подразделения, которым командует ваш земляк, отважный командир лейтенант т. Луженков, шлет Вам горячий, фронтовой привет.

Находясь на фронте, мы всегда чувствуем Вашу заботу о нас, заботу нашего родного Сталина. Мы сыты, одеты и обуты. Нам выдали ватные брюки, шапки-ушанки, валенки и полшубки. Все это сделано вашими руками, а такая армия, о которой заботится ее народ — непобедима. Недалек тот день, когда мы очистим нашу родину от фашистской нечисти. И снова над нашей родиной засияет солнце радости.

Наша ненависть к врагу неугасима. Никогда фашистским псам не быть хозяевами нашей родной земли.

никогда ей не покорить нашу советскую страну. Вот в нашем подразделении 6 представителей различных национальностей. Русский сержант Махшанов, украинец мл сержант Юрченко, карел Лесонен, коми Бутырев, азербайджанец ст. сержант Аширов, белорусец Ващенко. И у всех у нас единая мысль, единая задача — быстрее уничтожить фашистских захватчиков.

Дорогие товарищи! Вы тоже кувете победу, самоотверженно работая в тылу. Берегите скот. Готовьтесь к весению — посевной кампании. Пишите нам о своих победах, о лучших людях вашего колхоза.

Наш адрес: 1439 полка почта. Часть 552, подразделение т. Луженков.

Аширов, Юрченко, Лесонен, Бутырев, Ващенко и Ващенко.

Непорядки в столовой

Столовая № 2 райторга (заведующий Михеев) своей исключительной грязью и неорганизованностью прославилась на весь Карпинский район. Плохо работает коллектив столовой. Не заботится он о том, чтобы как можно лучше, с любовью обслужить трудящихся. А ведь в столовой питаются семьи фронтовиков, инвалиды отечественной войны и т. д.

Обеды в столовой готовятся крайне невкусно, частенько в супе из колбасы попадает рыба кость. Если в меню входит рыба или селедка, то обязательно приходится пить «рыбий» чай, потому что посуда моется плохо, на кружках, ложках слой грязи. Соль насыпается прямо на стол, хотя рядом в промкомбинате можно заказать глиняные солонки. Начиная с самого заведующего

«Дяди Миши», весь обслуживающий персонал ходит в грязных халатах. Очереди здесь — обычная картина. Для того, чтобы пообедать, приходится затрачивать не менее часа драгоценного времени.

Не все обстоит благополучно и с распределением продуктов. С некоторых пор вторым блюдом здесь считают чай (несладкий), хотя начальник горторгдела уверяет, что чай не является вторым блюдом. Куда же тогда идут продукты, отпущенные на изготовление второго блюда?

Все это удивительно, что с таким положением в столовой примирились все: работники горсовета и санитарный врач горздравотдела и сам начальник горторга т. Рощенко.

Ю. Ал.

Ответственный редактор Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ

Хорошо подготовленная команда

В клубе Белкинского рудоуправления 16 декабря лектор горкома ВКП(б) тов. Баландина прочла лекцию о текущем моменте. Присутствовали на лекции 292 чел. Все они остались очень довольны хорошо подготовленным выступлением тов. Баландиной.

Коллектив Белкинского рудоуправления выражает большое желание, чтобы отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) чаще организовывал лекции по текущему и международному положению.

Карсанов. Хошенко.